



(扫码观看视频和图文)

人民警察来自人民,心系人民、植根人民、服务人民是公安机关的优良传统。

——习近平

感受先进理念指引下的城乡融合共同富裕先行试验区建设

思想光芒照莲城 (17)

——习近平新时代中国特色社会主义思想在许昌的生动实践

一抹“荧光绿”守护平安路



蓄势待发：许昌交警集中行动，开展道路交通安全整治。

“解决群众的‘急难愁盼’，是我们每天都要思考的重点问题”

11月3日下午，市民李伟驾车沿着文峰路向北行驶，过八一路后右拐进入八龙游园绿荫停车场。“附近有商超、医院、农贸市场，人、车流量大，以前来这一片儿办事，停车很不方便。”李伟说，新增设的绿荫停车场，入口的电子屏上显示当前空车位数，非常便民。

“如何满足群众的合理诉求，解决群众的‘急难愁盼’，是我们每天都要思考的重点问题。”许昌市公安局交通管理支队副支队长陈宏伟说，“像这样的停车场，全市共有16个。这些停车场有效地解决了周边群众停车难的问题。”

陈宏伟从事公安交通管理工作已经16年了，见证着许昌交警工作的发展变化。“近年来，许昌交警在执法过程中始终坚持严格、公正、文明的原则，尤其注重增强服务意识和规范人性化执法，在管理和服务之间寻求平衡点。”陈宏伟认为，管理和服务看似矛盾，实际上二者相辅相成。交警需要通过科学、合理的管理手段，保障道路的安全和顺畅。

同时，也需要通过贴心、专业的服务，满足市民的出行需求。近年来，许昌交警通过采取有力的举措，维护了交通安全形势的整体稳定；围绕“减量控大”，预防道路交通事故；开展“三圈”乱点堵点治理，进一步疏堵保通；开展打击飙车炸街专项行动，实现“消声净路”；严查酒驾、大货车闯红灯、交通肇事肇祸等突出违法行为，消除交通安全隐患……

“为人民服务”不是一句空话，我们要把暖民心、顺民意的工作做到老百姓的心坎上。”陈宏伟说，为更好地提升群众的获得感、幸福感、安全感，许昌交警积极征求群众对交通管理的需求和意见，认真听取群众对交通安全的呼声，真正把惠民实事办到群众心坎上。为疏堵保畅，许昌交警积极协调相关部门整治占道牙160余处，增设停车位2100余个，开辟绿荫停车场16个；在“一盔一带”安全守护行动中，为全市220万辆电动车免费上牌，骑车人员头盔佩戴率超过80%。

“我跑过很多地方，发现咱许昌交警很人性化”

随着时代的变迁和社会的发展，交警的工作理念也要与时俱进。执法者与群众并非对立关系，怎样把严格执法与服务群众有机结合，增强群众对党和政府的信任、对法治的信心？2021年，许昌市公安局交通管理支队新一届党委提出“推行柔性执法，打造公安门面、城市名片”的目标，推行实施“轻微交通违法行为不处罚、一般违法教育为主、特殊情况豁免”的柔性执法举措，赢得了群众支持和点赞。

10月30日晚，市区文峰北路，一辆挂着山东牌照的大货车司机看到交警在前方打手势示意，便减速靠边停车。“同志，请出示一下你的驾驶证、行驶证！”民警高永红查验完毕，看到该车后牌照蒙上了一层灰尘，立即让司机丁师傅擦拭干净并叮嘱道：“这次给你个警告，就不处罚你了！晚上行车一定要注意安全，遵守交通法规。”

丁师傅伸出大拇指说：“我跑过很多地方，发现咱许昌交警很人性化！”

11月4日，山西游客冒雨逛胖东来，司机在快车道接人。交警见状并没有当场开罚单，而是暖心劝导：“这样停车不安全，上完人咱抓紧离开，下次再来的话，到前面专门的大巴停车位停车！”一席话，令司机和游客感觉格外暖心。

今年夏天，开封瓜农占勇来许昌卖瓜误占禁停路段，交警不仅没有对其进行处罚，而且指引他到便民点并帮他卖瓜。今年中秋、国庆假期期间，许昌交警对外地游客和市民实行“轻微交通违法不予处罚”，还在胖东来天使城附近派出了铁骑引导外地游客就近停车。

“在重要时段、重要节点和全市重大活动中，时时处处都有许昌交警的身影。”陈宏伟说，在服务高考考生、三夏抢收、进城售卖农产品群众、外地来许游客等方面，许昌交警通过提供“胖东来式服务”，树立了良好形象，群众好评如潮。

“在日常工作中，我们正确处理管理和服务的关系。在严格执法的同时，我们更注重温情执法、柔性执法。对群众困难不冷漠、不无视，积极回应群众的诉求！”陈宏伟说，通过柔性执法让当事人感受到法律法规的严肃性和公正性，更有助于减少社会矛盾和冲突，促进社会和谐稳定。

“慢一点儿！”10月31日7时许，许昌市学府街小学门前，多名交警正在有序疏导交通，确保孩子们安全入校。三(1)班的纪祥轩发现现场还学起了交通手势。“我觉得许昌交警已经成为我们许昌一道亮丽的风景线，也是许昌的一张名片！”许昌市学府街小学副校长姜媛媛说。

“四队！天宝路与五一路交叉口东南角发生一起交通事故，过去查看一下！”10月31日，许昌市公安局交通管理支队交通调度中心负责人白杨通过对讲机进行调度。“通过视频巡查，我们发现交通堵点，积

点及影响道路通行的特殊情况时，可以及时进行指挥调度，为群众排忧解难。”

以“民生”走进“民心”，把实事做到群众心坎上。今年以来，在充分调研论证的基础上，许昌交警采取路口渠化、车道细化、信号灯配时优化等措施，实现了路口提效、路段提速、路网扩能。同时，加快推进交警12123事故快处系统“e定责”功能模块建设和“e路通”线上线下一体化处理服务中心建设。积极配合相关部门推进交通管理指挥中心、电动车交通违法行为自动抓拍系统和智慧交通、智慧停车项目建设，提升交通管理科技化信息化水平。

守护不分你我，“警色”时刻在线。我市目前构建起市道路交通安全管理委员会抓总，公安、交通、教育、住建、城管、公路部门牵头，各成员单位协同配合的“1+6+N”道路交通安全新格局。据陈宏伟介绍，今年以来，全市交警系统共查处各类交通违法行为109.8万起，其中查处酒驾、醉驾3893起，大货车交通违法124400起；开展打击飙车炸街专项行动54次，查处改装摩托车47辆。

“在全省公安交通管理工作会议上，两个基层队室被表彰为全省公安交管工作成绩突出集体，7名民警被表彰为全省公安交管工作成绩突出个人。”陈宏伟说。

“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。”陈宏伟表示，下一步，许昌交警将深入学习贯彻党的二十大精神，在联系服务群众上多用心，在聚焦主责主业上多用力，树立人民警察“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的良好形象，持续擦亮“许昌交警”品牌，让守护更有温度。

“在全省公安交通管理工作会议上，两个基层队室被表彰为全省公安交管工作成绩突出集体，7名民警被表彰为全省公安交管工作成绩突出个人。”陈宏伟说。

“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。”陈宏伟表示，下一步，许昌交警将深入学习贯彻党的二十大精神，在联系服务群众上多用心，在聚焦主责主业上多用力，树立人民警察“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的良好形象，持续擦亮“许昌交警”品牌，让守护更有温度。

□ 本报记者 许廷合
牛志勇 谭宜姝 王威
文/图



交通调度中心

在许昌，作为城市的守护者，交警就像是马路上的“超人”：无论阴晴雨雪，无论遇到何种困难，这抹“荧光绿”始终守护着一方平安，绘出了最温情的城市路标。

2022年10月20日，4岁半女孩儿发高烧抽搐导致昏迷，许昌交警火速开道送医救治，女孩儿顺利得救。孩子妈妈事后送锦旗致谢，哽咽道：“俺当时看到你们，瞬间觉得像抓住了救命的稻草！”

今年7月29日，受台风杜苏芮影响，许昌连降暴雨。暴雨期间，车辆紧急避险掉头逆行，不抓拍不处罚！更暖心的是，许昌交警还在积水路段挨个打电话通知车主并帮忙挪车！

“赶紧上俺的警车，(把伤者)送到医院，抓紧时间救！”今年8月13日，禹州男子李先生4根手指被砸断需就医，许昌交警争分夺秒送达，使其成功接回断指。面对感谢，民警郑红民说：“这都是俺应该做的！”

……
类似感人、暖心的故事，在许昌不断上演。近年来，许昌交警秉持“人民至上”理念，持续改进交通管理服务，用真心真情真行动赢得群众好口碑，叫响了“许昌交警”品牌。



指挥交通

数读成绩



为开展好“一盔一带”安全守护行动，许昌交警为全市220万辆电动车免费上牌，骑车人员头盔佩戴率超过80%。



不断优化便民停车措施，增设停车位2100余个，开辟绿荫停车场16个。



今年以来，全市交警系统共查处各类交通违法行为109.8万起，其中查处酒驾、醉驾3893起，大货车交通违法124400起；开展打击飙车炸街专项行动54次，查处改装摩托车47辆。



查酒驾



教学生交通手势